



亚运

“大小莲花”、“小白碗”、长河老街、物联网小镇,一个接一个刷屏 在钱塘江边 遇见有活力有魅力的“国际滨”



夜幕降临,杭州钱塘江畔的“大小莲花”被灯火点亮,流光溢彩、令人心醉。

这一刻,不远万里来到杭州的朋友,都会用相机定格。在他们心中,此情此景,最杭州。

作为杭州第19届亚运会开、闭幕式主会场所所在地,高新区(滨江)也在镁光灯的聚焦下,向世界展现了活力华美的城市风貌。

时间的齿轮来到了10月8日,这是一个告别的日子,更是一个全新的开始。

枕历史人文、揽钱塘山水,生创新活力,杭州亚运会让身处“亚运核心”的“国际滨”看见世界,也被世界看见。

乘着亚运东风,高新区(滨江)将不断提升城市经济活力、城市环境能级,实现城市文化文明的跃升与更迭,以梦为马,落落大方地出现在世界舞台。

“全程平稳丝滑,特别酷”“数字滨江”为亚运赋能

杭州亚运会举办期间,你是否有乘坐无人驾驶汽车前往场馆观看比赛的体验?“全程平稳丝滑,特别酷!让观赛体验更有活力。”这是一位体验者的感受。

在杭州第19届亚运会开幕前夕,杭州市首个基于开放道路的L4级别无人驾驶智能网联汽车乘坐体验场景在高新区(滨江)正式落地。L4级别被称为高度自动驾驶,在限定道路和环境中,全程不需要驾驶员。7座“AutoX安途”智能网联汽车一共设置了50个传感器,驾驶操作、周边监控、自主接管反应等动作都可以完成。

作为杭州市首个智能网联车辆创新应用全域开放先行试点行政区,高新区(滨江)在亚运期间开通了两条预约体验线路。分别是“滨江区政府—奥体中心环线”和“滨江区政府—萧山机场专线”,方便大家观赛和出行。

事实上,本届亚运会中,还有不少高新区(滨江)的科技企业和创新平台,以创新力量为杭州亚运会赋能。

围绕智能场馆、智能观赛、亚运保障及机器人等领域,

杭州科技局立项实施了一批智能亚运项目,这其中,高新区(滨江)就有10个项目入选。这些项目,为亚运场馆的巡检、指标运行等方面提供了强有力的技术支持。

比如,电魂网络基于数字孪生技术,场馆物理世界与数字世界实现1:1透视可控,从大屏中能够清晰地鸟瞰整个场馆;城云科技结合物联网感知技术,可随时掌握场馆各项指标的运行情况。

作为全国首批、浙江首个国家级高新区,这里有代表国家参与全球竞争的数字经济产业集群,也有星罗棋布的创新载体。

多年来,高新区(滨江)坚持创新驱动高质量发展,深耕数字产业,已建设成为以数字经济为主要特征的智力密集型、创新型城区,形成了智能物联、智能制造、数字健康等多个千亿级规模的产业集群,以不到全省千分之一的面积创造了浙江全省2.8%的GDP,实现了从“田连阡陌”到“国际滨江”的蝶变。

“江南槐市”二期亮相“文化之滨”40条助力产业发展

刚刚过去的中秋国庆假期,全新升级打造的长河老街精彩亮相,迎来了络绎不绝的游客,还登上了中央电视台新闻联播。

长河老街素有“江南槐市”之称,是高新区(滨江)独具风韵的一张名片,承载着丰富的历史文化内涵与人文情怀。古色古香的茶馆,特色的咖啡厅,别致的艺术空间,都在一座座老建筑里得到了新生。

长河老街二期保护开发以打造“老街八景”为载体,对街区景观空间序列进行扩容提质、活化美化。在“街与景”“新与旧”“古典与现代”的动态融合中,提炼升华老街耕读文化、商贸文化与来氏宗族文化,创新打造“老街+老字号+直播”的新兴业态,让老街成为滨江历史文化的缩影和符号。

“亚运来了,老街更年轻,更有活力了。”家住老街的大伯说,“国际滨”与“江南槐市”融合到了一块儿。

近年来,高新区(滨江)借助亚运主会场的契机,推动创新创业文化与钱塘江文化、现代科技创新精神与深厚历史底蕴水乳交融、生发激荡。奥体中心“大小莲花”、中国动漫博物馆、中国网络作家村等文化地标拔地而起;长河老街、西兴古镇等历史文化古迹重焕生机;以数字赋能为特色的文化产业规模和增速持续走在全省前列。

在今年4月召开的高新区(滨江)区委文化工作会议上,“文化之滨”40条发布,提出以真金白银推动文化产业和文化事业加快发展,奋力打造以创新创业文化为引领的全民精神富有、全域文化优享高地。

“产业让城市更强大,文化让城市更伟大。”高新区(滨江)主要负责人表示,高新区(滨江)要在“最忆是杭州”的江南韵味中,打造创新活力、现代开放、花满滨江的独特气质,成为一座有魅力的江南新城。

入选“优秀”基地,排名全国第一 物联网产业园迎来开放新机遇

以亚运为契机,高新区(滨江)的“国际领先”视野已全面打开。当下,高新区(滨江)正在用最新高的文化拥抱最前沿的“赛道”,高姿态推进“中国数谷”“中国视谷”的联动建设,高站位规划“国际零磁科学谷·杭州江南科学城”,撬动数字经济实现“二次爆发”,奋力向世界领先科技园区迈进。

作为杭州第19届亚运会官方指定车辆供应商,位于高新区(滨江)物联网产业园的吉利控股集团以汽车产业电动化和智能化转型为核心,通过科技创新,不断在新能源科技、车联网、智能驾驶等前沿技术领域做强科技生态圈。

不久前,马来西亚体育代表团携手吉利控股集团、宝腾汽车,将代表马来西亚传统文化的手工艺品赠予杭州亚

运会博物馆。这是一段因“一带一路”,因亚运,也因企业创新而促成的“海外奇缘”。

吉利控股集团所在的高新区(滨江)物联网产业园也迎来了新的开放发展成果——近日,首批12个国家数字服务出口基地复审结果公布,高新区(滨江)物联网产业园入选全国4个“优秀”基地之一,综合评分91.9分,位列全国第一。

作为国内物联网产业的先行者,高新区(滨江)物联网产业园已经形成了数字安防、信息安全、集成电路、区块链、智慧医疗、环境能源、智能驾驶为代表的7条优势数字产业链,汇聚了海康威视、吉利控股、宇视科技、安恒信息、矽力杰等一批具有行业领导力和国际竞争力的领军企业。

本报记者

詹程开

通讯员

宋桔丽

王宇